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Ο Αγιασμός των Υδάτων στο Μετόχι του Κύκκου
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κύκκου και Τηλλυρίας

Με τη δέουσα πανηγυρική λαμπρότητα «και με των νερών τ’ 
αγιάσματα, τα Φώτα», κατά πως λέει ο ποιητής Γεώργιος 
Δροσίνης, έκλεισε ο κύκλος του λεγόμενου Δωδεκαημέρου, που 
άρχισε με τη Δεσποτική εορτή των Χριστουγέννων.

Με εντυπωσιακή προσέλευση κόσμου και κατά μίμηση της Βάπτισης του 
Θεανθρώπου,πραγματοποιήθηκε σήμερα η ρίψη του Σταυρού και ο Αγιασμός των 
Υδάτων,από την ειδικά προευπρεπισμένη εξέδρα, στο αναβρυτήριο, που δεσπόζει 
των μυριανθούντων κήπων του Μετοχίου του Αγίου Προκοπίου, της σεβασμίου 
Ιεράς Βασιλικής και Σταυροπηγιακής Μονής της Ελεούσας του Κύκκου, στη 
Λευκωσία.

Προεξάρχων ιερουργός της λαμπράς τούτης πανηγύρεως, στην οποία συμμετέχει 
όλη η κτίση, τα επουράνια και τα επίγεια, ήταν ο Καθηγούμενος της Μονής και 
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σεπτός ποιμενάρχης της Μητροπόλεως Κύκκου και Τηλλυρίας κ. Νικηφόρος, 
πλαισιούμενος από Πατέρες και κληρικούς της Μητροπόλεως.

Στους εορτασμούς παρευρέθηκαν οΥπουργός Εργασίας και Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων Μαρίνος Μουσιούττας, ο Υπουργός Άμυνας Βασίλης Πάλμας, ο 
βουλευτής Λευκωσίας Αλέκος Τρυφωνίδης, ο Αντιδήμαρχος Δημοτικού 
Διαμερίσματος ΛευκωσίαςΧρύσανθος Φάκας, εκπρόσωποι της Εθνικής Φρουράς 
και της Αστυνομίας, πολιτειακοί παράγοντες και δημοτικοί σύμβουλοι, καθώς και 
ικανός αριθμός υποψηφίων βουλευτών.

Ο Πανιερώτατος, αμέσως μετά τον καθαγιασμό των υδάτων, τόνισε τη σημασία 
και το σωτηριολογικό μήνυμα του μεγάλου γεγονότος της Βαπτίσεως του Κυρίου 
ημών Ιησού Χριστού στον Ιορδάνη, αλλά και τη φανέρωση της τρισυπόστατης 
παρουσίας του Θεού, τη φανέρωση του μυστηρίου της Αγίας Τριάδοςστους 
ανθρώπους.

Όπως υπογράμμισε, μεταξύ άλλων, «κατά τη διάρκεια του μεγάλου αυτού 
γεγονότος οι ουρανοί άνοιξαν, το Πανάγιο Πνεύμα του Θεού κατέβηκε σαν 
περιστέρι πάνω στον Χριστό, η φωνή του Θεού Πατρός ακούστηκε από τον ουρανό 
να βεβαιώνει ότι αυτός που βαπτιζόταν εκείνη την ώρα ως άνθρωπος ήταν ο 
αγαπητός Υιός του. «Οὗτός ἐστιν ὁ υἱός μου ὁἀγαπητός, ἐν ᾧ εὐδόκησα», 



ακούστηκε η φωνή του Θεού Πατρός. Με τον τρόπο αυτό αναδείχθηκε η θεότητα 
του Ιησού, αλλά φανερώθηκε και το μέγα μυστήριο της Αγίας Τριάδος, γι’ αυτό τον 
λόγο η σημερινή εορτή ονομάζεται Θεοφάνια, που σημαίνει την φανέρωση του 
Τριαδικού Θεού στους ανθρώπους».

Κλείνοντας τον σύντομο λόγο του, ο Κύκκου Νικηφόρος, ευχήθηκε σε όλους «υγεία, 
αληθινή πνευματική χαρά και οικογενειακή ευτυχία. Εξέφρασε, τέλος, την ευχή 
«το νέο έτος 2026 να είναι για τη μαρτυρική μας πατρίδα έτος λύτρωσης από τα 
δεινά της, αλλά να είναι και έτος ειρήνης, δικαιοσύνης και ελευθερίας για όλους 
τους λαούς που καταδυναστεύονται με διάφορα προσχήματα από τους ισχυρούς 
του κόσμου τούτου».

Η τελετή του Αγιασμού των Υδάτων έκλεισε με τον Βυζαντινό Χορό της Ιεράς 
Μονής Κύκκου, ο οποίος έψαλλε,σε πανηγυρικό τόνο,τα παραδοσιακά κάλαντα των 
Θεοφανίων.
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